
La redemande de l’ouvreur  Réponses 

1 V: Personne 
Main de Sud: 

 3 
 ADX74 
 RV6 
 AR82 

Donneur: Sud 

 Sud Ouest Nord Est 
    
    
    

Réponse: 

2T, bicolore économique. 3T, bicolore à 
saut serait forcing de manche (à partir de 
19HL). 

 

 

2 V: Personne 
Main de Sud: 

 R973 
 DX5 
 D62 
 AD4 

Donneur: Sud 

 Sud Ouest Nord Est 
    
    
    

Réponse: 

1P. La réponse d'1K n'ayant absolument 
pas dénié la possession des majeures, 
vous n'avez strictement aucun autre choix 
que de dire 1P et d'espérer que, 
contrairement à vous, votre vis-à-vis vous 
adressera un message précis. 

 
 

3 V: Personne 
Main de Sud: 

 983 
 32 
 AR2 
 RD742 

Donneur: Sud 

 Sud Ouest Nord Est 
    
    
    

Réponse: 

1 SA, et surtout pas 2T qui pourrait 
entraîner des problèmes ultérieurs de 
description ; tant pis pour l'absence de 
tenues dans les majeures. 

 

 

4 V: Personne 
Main de Sud: 

 ADV42 
 2 
 72 
 ADV52 

Donneur: Sud 

 Sud Ouest Nord Est 
    
    
    

Réponse: 

1P, dans l'attente d'une répétition des 
Piques au palier le plus bas afin de décrire 
votre bicolore 5-5 noir de force minimale. 
Vous n’avez que 14 certes, mais tout en 
honneurs concentrés. 

 

 

5 V: Personne 
Main de Sud: 

 R63 
 8 
 R853 
 AD752 

Donneur: Sud 

 Sud Ouest Nord Est 
    
    
    

Réponse: 

2K, soutien simple de la couleur du 
répondant qui révèle sans ambiguïté la 
possession d'un vrai bicolore mineur plus 
long à Trèfle qu'à Carreau. 

 

 

6 V: Personne 
Main de Sud: 

 975 
 A83 
 A 
 RV7543 

Donneur: Sud 

 Sud Ouest Nord Est 
    
    
    

Réponse: 

2T; le répondant ayant nommé la couleur 
juste au-dessus de la vôtre, la répétition de 
celle-ci lui apprendra que vous avez un 
unicolore sixième (ou plus). 

 

 


